



2025年8月29日 星期五 農歷乙巳年 七月初七

#### o n o m y

## 器IT/经IX报

菲律賓版 第4088期

### 2025年全國和美鄉村籃球大賽南部賽區比賽落幕 福建晋江隊奪冠

本報訊(記者 張茂霖)27 日,大地流彩·2025年全國和美 鄉村籃球大賽(村BA)南部賽區 比賽在湖南省懷化辰溪縣孝坪 鎮落幕。在決賽中,福建晉江隊 以92:78擊敗廣東南海隊,奪得 冠軍,并獲評體育道德風尚獎。 東石小將張炯耀當選最有價值 球員,入選本次賽事最佳陣容。

本次賽事為期8天,共有來 自南部賽區10省的17支籃球勁 旅参賽。賽事結束後,排名前五 名的福建晉江隊、廣東南海隊、 湖南辰溪隊、浙江諸暨隊、湖南 瀏陽隊將代表南部賽區,參加 10月份在貴州省臺江縣臺盤村 舉辦的"村BA"全國賽。



#### 四年累計捐助超3000萬元

### 安踏集團和敏基金會爲大學生發放助學金

本報訊(記者 柯國笠) 26日下午,安踏集團和敏基金 會的主要公益項目——"和敏 助學"計劃2025級準大學生助 學金發放儀式在安踏集團 982 中心舉行。40名2025級"和敏 助學"受助學生代表、安踏集團 受助員工代表出席儀式并領取 助學金。截至今年8月,"和敏 助學"計劃累計資助了1525名 大學生,總資助金額超3000萬 元(人民幣,下同)。

據悉,"和敏助學"計劃是 安踏集團和敏基金會三大公益 方向之教育方向的重點項目, 由和敏基金會與晉江市學生資 助中心于2022年聯合發起,計 劃五年內捐贈5000萬元助學資



金,幫扶晉江學籍(户籍)家庭 經濟困難的學生順利完成大學 學業。符合條件的學生每人每

學年可申領助學金8000元,直 至完成學業。與此同時,作為 安踏集團員工關懷的重要組成

部分,該項目同時面向員工,共 資助了179名安踏集團基礎崗 位及零售終端員工的直系子女

記者了解到,安踏集團長 期推動社會慈善事業發展,形 成了以"集團+和敏基金會"的 雙公益平臺和"五個一"社會 責任體系。2021年底,集團創 始人家族宣布捐資100億元成 立安踏集團和敏基金會,秉承 樂善好義、扶危濟困、回饋社 會的感恩理念,在醫療衛生、 體育·教育、社會關愛等三大 領域投身公益慈善事業。截至 目前,安踏集團及和敏基金會 在慈善公益上總捐贈已超過

# 固元混全

福大實踐隊走進安平橋文 化公園。

本報訊 (通訊員 柯以諾 記者 沈茜) 近日,福州大學經 濟與管理學院"潮涌閩南承文 韵 聚力振興踐初心"實踐隊走 進泉州,開啟了一場別開生面的

#### 解碼閩南文化基因

文化探尋之旅。在紅磚古厝間, 在悠揚南音裏,實踐隊員們用腳 步丈量這座世遺之城,試圖解開 閩南文化生生不息的傳承密碼。

在晉江梧林傳統村落,隊員 們參觀了朝東樓、德鑨建築群、 槍樓等閩南特色傳統建築,在講 解員的帶領下領略了蘊含在門 楣堂號中的深沉家國情,并通過 觀看燈光舞劇《僑批往事》演出, 進一步深化了對南洋文化與華 僑鄉愁的時代認知。

在梧林,南洋風格的小娘惹 服飾體驗店隨處可見,隊員們有 幸考察到歷史最悠久的一家,并 與傳承人交流訪談。在傳承人展 示手藝時,隊員們或踴躍試穿,或

認真聆聽,不僅學習了傳統服飾 文化,更理解了娘惹服飾"一針寄 閩南,一綫連南洋"的歷史底蘊。

在晉江羅山,實踐隊來到草 庵,近距離觀察古迹遺址摩尼光 佛石刻。通過講解員的講述,隊 員們了解了摩尼教的起源與發 展,感受閩南文化的包容性,在 摩尼教教義中感悟閩南人愛拼 敢贏的精神。

在安海,實踐隊來到兆泰 1988 文創園的金磚文化傳媒公 司。在這裏,隊員們深入調研了 該公司設計制作的剪紙花燈,為 傳統文化的創新性轉化和創造 性融合贊嘆不已。

實踐隊還走進安平橋文化 之機。

公園,近觀享有"天下無橋長此 橋"之譽的安平橋,在發送垃圾分 類宣傳傳單的同時,感受歷史的 厚重與人文的溫度,思考傳統文 化物質載體的新時代保護形式。

在本次泉州文化探尋中, 實踐隊還走訪了惠安大岞村、 崇武古城和蟳埔村三個特色文 化地標

在本次實踐中,實踐隊見證 了閩南文化的獨特性、包容性與 開放性,在體驗特色民俗的過程 中更深入地思考非遺傳統文化 在現代社會的生存之道,在考察 文化與經濟融合發展的現狀中 更深度地探尋經管學科的發展

#### 英林中學擴建項目三期今秋投用 投資超1.6億元

本報訊 (記者 王昆 火)27日上午,記者在 晉江市英林中學擴建項 目三期施工現場看到,工 程收尾工作正在有條不 紊地進行,幾名工人正忙 着搬運飲水機、擦拭桌 椅、清理步道垃圾,整個 校園進入迎接新學期的 "倒計時"。

初秋的陽光裏,記者 漫步在全新的校園中。 眼前,由閩南紅、簡約白 搭配的建築群美觀大 方。走進嶄新的教學樓, 教室寬敞明亮,桌椅、書 櫃、智能化教學設備等全 部安裝完畢。

記者了解到,英林中 學擴建項目三期總投資超 1.6 億元(人民幣,下 同)。其中,福建柒牌集團 有限公司董事長洪肇設捐 贈7000萬元,為校園擴建 注入強勁動力。項目由1 棟5層教學樓、2棟宿捨 樓、1棟綜合樓、1棟變配電 室及一層整體半地下室組 成,總建築面積超3.3萬平 方米,其中,地上建築面積 2.5萬平方米,半地下室建 築面積為8240平方米。

據悉,英林中學擴建 項目三期從2024年3月 開始動工,今年秋季開學 正式投用。項目投用後, 將新增教室36間、學位 1980個、餐位2200個、學 生宿捨206間、床位1602 個,讓更多學子在家門口 即可享受優質教育資源。

隨着開學的臨近,新

校園的輪廓愈發清晰,也 為師生勾勒出更美好的 教育圖景。英林中學黨 總支書記王海墘介紹,除 了即將投用的三期項目 外,由洪肇設教育發展基 金會捐建的英林中學擴 建項目四期,已于今年3 月15日開工,項目新增 用地面積2745平方米, 總建築面積5080平方 米,計劃投資 2379 萬 元。"三期、四期改擴建項 目陸續投用後,將為學校 師生創造更加安全、便捷 的學習生活環境,助力學 校在擴大辦學影響力、提 升教育教學質量的道路 上邁出更加堅實的步伐, 進一步助力英林高水平 教育強鎮建設。"王海墘 表示。



#### 英林中心小學新校區 迎來首批264名新生

本報訊(記者 王昆 火)"學校太漂亮啦!" "我是小學生啦!"26日 上午,晉江市英林中心小 學新生開放日暨"守耕講 堂"家長學堂活動在英林 中心小學新校區舉行,全 新的校園迎來了首批 264名一年級新生。

作為勁霸集團通過 英林心公益慈善基金會 以"交鑰匙工程"模式全 資捐建的學校,英林中心 小學新校區于今年秋季 開學正式投用。項目占 地面積約53.8畝,總建築 面積近4.5萬平方米,按 48 個教學班、在校生



2000人的規模進行規劃 建設。

據悉,新學期,英林 中心小學1500多名學生 將在新校區開啟全新的 學習生活。

聽說,華海村"民間收藏家"施榮 杰收藏着數以萬計的老物件,其中更 有千年獨木舟。這勾起了我"尋寶"

在華海村黨總支副書記施璇璇 的帶領下,記者來到施榮杰家門前。 推開斑駁的鐵門,眼前的景象令人大 爲震撼——偌大的院子裏,從老式自 行車到老爺車,從獨木舟到鯨魚化 石, 幾萬件老物件錯落擺放, 仿佛一 座露天博物館。

榮杰笑着迎上來,黝黑的臉上洋溢着 自豪。這個痴迷收藏20多年的鄉村 收藏家,一説起老物件,便立馬打開 了話匣子。

最令他得意的,是院子角落裏那 輛鋥亮的蘇聯老爺車。"這是我的第 一件藏品,2002年從厦門同安淘回來 的。"施榮杰輕撫車身,回憶起當年的

#### 老物件大觀園

日期:8月15日 星期五 天氣:晴 地點:晋江深滬鎮華海村



故事。那時,他和父親去同安,無意 間發現了這輛廢弃的老爺車,發動機 早已被拆,車身布滿了灰塵。"我第一 "這些都是我的寶貝。"49歲的施 眼就喜歡上它了。可是老板要價 2000元(人民幣,下同)。"

當時,2000元對施榮杰來說是一 筆"巨款"。他猶豫了很久,但還是抵 不過心裏那份喜愛,咬咬牙把車買 下。用拖車將老爺車運回家時,全家 人都說他買了件"破爛"。

"我頂着壓力,一點點找零件,然

指着老爺車的發動機艙,眼裏閃着光, "修好那天,把它開出去,回頭率百分 百!"後來,陸續有人出價10萬元、50 木舟極有可能是新石器時期的產物, 萬元想買這輛車,他都擺擺手拒絕: 這讓施榮杰欣喜萬分,更是將它視若 "這是我的初心,多少錢都不賣!"

在院子内側,一條長13.3米的獨 木舟静静躺着,舟身布满歲月的痕 年前,他在深滬金嶼岸邊看到這塊 "大木頭",本想把它做成靠背椅,没 想到,買回家放在花圃裏一兩個月 後改裝、噴漆……"施榮杰蹲下身子, 後,來家裏的老丈人一眼認出,這是

獨木舟。

後來,經考古專家鑒定,這條獨 珍寶。

漫步在老物件的海洋裏,施榮杰 的身影在光影中穿梭。手摇缝紉機、 迹。這是施榮杰的"意外之喜"。幾 連環畫、電影放映機、清末盾牌……每 一件物品他都能講出一段故事。幾年 前,《愛拼會贏》劇組在晋江開機,需要 用到一些老物件置景,劇組人員還專 程找到他,買了兩車老物件。

"劇組有需要,這些老物件可以 發揮出更大的價值,而且這是一部宣 傳我們晋江的電視劇,即便'割愛', 也要支持。"施榮杰笑着說。

除了這個大院子,施榮杰家中的 閣樓上也有許多藏品。更令記者驚 訝的是,他還租了10畝地專門用于 "安置"藏品,甚至把自己位于華峰村 的7間店鋪,也用來堆放藏品。

施榮杰告訴我,他有一個願望, 就是建造一間私人博物館,把這些老 物件分門別類展示出來,"讓更多人 來參觀,了解這些老物件背後的歷史 和文化。' 本報記者 施蓉蓉

